Статья «Методическая сказка, как способ объяснения нового материала». Автор: воспитатель МАДОУ «Детский сад №3 общеразвивающего вида» с. Выльгорт Зиновьева Татьяна Васильевна

       Интерес к сказке возникает с самого раннего детства и сопутствует на протяжение всей жизни человека. И стар, и млад – каждый сказке рад. Почти каждый ребенок в возрасте 4-5 лет сможет назвать порядка десяти сказок, которые он знает и любит и даже может некоторые из них пересказать, изобразить героев и охарактеризовать их поступки и проявления характера. Откуда у детей берётся любовь к сказкам? Сказка – это мир волшебства и чудес. Дети верят в чудо, и это прекрасно. С помощью художественных средств -  аллегорий, метафор, гротесков, эпитетов, гипербол дети погружаются в удивительный мир, полный волшебства и чудес. 
       С помощью сказок взрослые могут донести до детей мудрость человеческой жизни, воспитать ценности – добро, честность, справедливость, любовь к природе, родной земле. 
       Значимость сказки в воспитании маленького человека подчеркивали великие писатели и исследователи, такие как, А.С. Пушкин А.С., Белинский В.Г., Ушинский К.Д., Некрасов Н.А. и др.
       Благодаря сказке можно решать не только воспитательные, но и образовательные задачи. 
       Прием методической сказки на занятиях с детьми дошкольного возраста помогает воспитателю в интересной, увлекательной форме донести новую информацию и получить не только высокий % усвоения нового материала, но и эмоциональный отклик у детей, соответственно желание пересказывать, что в свою очередь способствует развитию связной речи. 
       В дошкольном возрасте преобладает наглядно-образное мышление, поэтому при рассказывании методических сказок хорошо использовать наглядные модели, моделями заменяются различные образы из сказки. Модели-заменители можно изготовить из цветного картона и раскладывать их на доске для обучения, либо использовать интерактивную доску.
                                  Сказка о временах года
       В одном королевстве жили-были четыре царицы – родные сестрицы. Царствовали они в своём королевстве строго по очереди. Порядок был такой – первая сестрица самая старшая по имени Зима. Вторая – Весна. Третья – Лето. Четвертая – Осень. Жили они ладно и дружно. Природа благодарила их щедрыми дарами, все животные и растения были счастливы.
       Во время правления Зимы вся природа отдыхала, засыпала глубоким сном. Зима укрывала свое королевство мягким, пушистым, снежным одеялом. Дни сменялись один за другим, и, постепенно Зима уступала очередь на царствование своей сестрице – Весне.             Солнышко начинало пригревать землю. Снежное одеяло превращалось в тонкое прозрачное покрывало и распускалось на тоненькие ниточки – звенящие ручейки, которые спешили напитать корни растений влагой. Перелетные птицы, почуяв весну, возвращались в родное королевство, чтобы вывести птенчиков на своей родине. На деревьях распускались первые листочки. Просыпались от зимней спячки насекомые и медведи. Солнышко тем временем становилось всё ближе к королевству, и Весна чувствовала, что пора уступать место Лету. 
        Лето окрашивало всю волшебную страну в зелёный цвет – листья на деревьях были зелёные – презелёные, на земле растелился зелёный ковёр, украшенный красивыми разноцветными цветами - васильками, часиками, лютиками, анютиными глазками и множеством других прекрасных цветов. Лето – это время труда. Нельзя пропустить ни одного дня. Птицы кормят и учат летать своих подрастающих птенцов. Пчёлы собирают мёд. Муравьи строят муравейники. Медведи запасаются жиром – кушают много растительной пищи, чтобы зимой сосать лапу и получать с неё питательные вещества. Люди ухаживают за растениями, которые посадили весной в виде семян. Летом семена прорастают и постепенно превращаются в плоды. Для того чтобы вырастить богатый и вкусный урожай – всё лето надо заботиться о растениях на грядке – поливать, убирать сорную траву.
       После Лета в свои права вступает Осень. Осенью листочки на деревьях становятся разноцветными – жёлтыми, красными, оранжевыми; созревает урожай фруктов и овощей. Солнышко отдаляется от королевства, и вся природа понимает, что скоро снова наступит царствование Зимы. Перелетные птицы уже вырастили своих птенчиков, собираются в большие стаи и улетают в тёплые края – это и скворцы, и ласточки, и утки, и лебеди, и другие перелётные птицы. Белочки запасаются грибами – развешивают их на деревьях по всему лесу и помогают не только себе, но и другим лесным обитателям. 
[bookmark: _GoBack]       В этом сказочном королевстве всё идет своим чередом, по кругу – четыре сестрицы сменяют друг друга и никогда не путаются местами. От того и королевство у них круглое. Следит за порядком их любимый отец – Круглый Год. Знаете, как называется эта волшебная страна? (Земля)
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